



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. BOGNÁR LAJOS

országos főállatorvos
élelmiszerlánc-felügyeletért felelős helyettes államtitkár

Iktatószám: ÉFHÁT/148-2/2021.

Dr. Gönczi Gábor úr
elnök részére

Magyar Állatorvosi Kamara

Budapest
István u. 11.
1078

Tárgy: LABOR szakrendszer

Tisztelt Elnök Úr!
Kedves Gábor!

A digitális LABOR rendszer bevezetésével kapcsolatos tájékoztatásban nyújtott eddigi segítségedet köszönöm! Egyúttal újabb jelentős változásról szeretnék tájékoztatni, valamint továbbra is támogató közreműködésedet kérni az alábbi információk megosztásában és az esetleges kérdések, észrevételek közvetítésében!

Talán a legfontosabb és a legtöbbeket érdeklő, érintő változás, hogy – mérlegelve az állatorvos kollégáktól érkezett visszajelzéseket is – úgy döntöttem, az „egyetemleges felelősségvállalást” jogi értelemben nem vezetjük be, bár annak elvi fontossága és létjogosultsága továbbra is megkérdőjelezhetetlen. Azaz, bár a LABOR rendszerben fokozatosan megnyitjuk az online megrendelés lehetőségét, egyúttal a papír alapú nyomtatványokat elegendő lesz az állatorvos kollégáknak aláírnia, költségviselési felelősség nem terheli majd őket. Ezzel együtt jelezném, hogy a jövőben az eredményközlő dokumentumokat csakis a pénzügyi szempontból rendezett vizsgálatok esetében adjuk majd ki. És szeretném hangsúlyozni, hogy bár jogilag nem egyetemleges, de igenis közös a felelősség! Az állatorvos kollégák jól felfogott érdeke is az, hogy tisztességes, felelős partnerekkel álljanak kapcsolatban. Ennek biztosítása érdekében a jövőben tájékoztatni fogjuk azon kollégákat, akiknek tetemes tartozást felhalmozó partnereik vannak. Bízom benne, hogy az érintett kollégák, az állategészségügyi szakma érdekeit szem előtt tartva, nem nyújtanak az ilyen vállalkozásoknak, magánszemélyeknek további diagnosztikai vizsgálatot generáló szolgáltatást, felfüggesztik esetükben a mintaküldést. Mindemellett a Te közvetítésseddel is szeretném kérni a kollégáktól, hogy szakmánk presztízisének megóvása érdekében határozottan zárkózzanak el a vizsgálati információk, eredmények jogosulatlan, informális, szóbeli kiadása elől.

Korábbi levelem megerősítéseként szeretném jelezni, hogy az új, teljesen elektronikus ügyviteli rendszer első funkcióit napokon belül átadjuk a felhasználóknak, elsőként a hatósági állatorvos kollégáknak. Július 1-jétől élesedik a LABOR rendszer (<https://labor.nebih.gov.hu/>), mely folyamat legfontosabb állomásai röviden az alábbiak lesznek:

- Elsőként az ASP diagnosztikai eljárásrend módosul: 1-jétől bevezetjük az online eredményközlést, 15-étől pedig kizárólag a LABOR rendszerben adhatják le a hatósági állatorvosok és meghatalmazottjaik a vizsgálati megrendeléseket.
- Bár az ellenőrző vizsgálatok megrendelése csak augusztustól lesz elérhető, a szolgáltató állatorvosok munkáját segítő meghatalmazottak kijelölésére, a **meghatalmazások elkészítésére** már a rendszer élesítésétől, azaz július 1-jétől kezdve lehetőség nyílik.
- Gyorsabbá és átláthatóbbá válik az eredményközlés, amiről a kollégák közvetlenül (pl. e-mail-ben) értesülhetnek.
- Az online megrendelési és eredményközlési funkció fokozatosan egyre több vizsgálati típusnál lesz elérhető.
- Megszűnik a „papírozás”, csökken az adminisztrációs díj.

Az online rendszer egyes előnyeit már a kezdetektől megtapasztalhatják a kollégák, míg másokat hosszabb távon érezhetnek majd. A rendszer gördülékeny használatához azonban elengedhetetlen a **Nébih Állatorvos Adatbázisának aktualizálása**. Kérlek, Ti is hívjátok fel az állatorvos kollégák figyelmét, hogy akik még nem tették, azok a lentiekben hivatkozott adategyeztető nyomtatvány mielőbbi kitöltésével és beküldésével segítsék ezt a fontos munkát! https://portal.nebih.gov.hu/documents/10182/1715359/allatorvos_adategyezteto_nyomtatvany.pdf

Ugyanilyen lényeges, hogy az állattartók is minél hamarabb nyilatkozzanak a kapcsolattartás módjáról. (https://portal.nebih.gov.hu/documents/10182/1715359/Adatfelveteli_urlap_allateu_vizsgalat_megrendeleshez.pdf) Kérem az állatorvos kollégákat, hogy erre a teendőjükre igyekezzenek felhívni partnereik figyelmét!

Fenti két nyomtatvány a Nébih állategészségügyi diagnosztikával kapcsolatos tematikus oldalán is elérhető: <https://portal.nebih.gov.hu/allategeszsegugyi-diagnosztika> A jövőben célunk, hogy minden diagnosztikához kapcsolódó információt ezen oldalon, azaz könnyen, egy helyen érjenek majd el a kollégák.

Az aktuális feladatokban való együttműködést neked és valamennyi állatorvos kollégának köszönöm!

Budapest, 2021. június 30.

Üdvözlettel:

 dr. Bognár Lajos